

ЭТО БЫЛА ПОЕЗДКА, БОЛЕЕ СВЯЗАННАЯ С СЕЯНИЕМ, ЧЕМ С ЖАТВОЙ

О поездке в г. Пуна (Индия) на 12 ежегодную консультацию CMS рассказывают заместитель председателя Иннокентьевского общества Наталья Кольцова и методист миссионерско-катехизаторского центра при СФИ Владимир Якунцев

Наталья КОЛЬЦОВА

Очередная консультация, которую ежегодно в Индии организует CMS со своими партнёрами по миссии, для нас была двенадцатая, для нас - вторая. В прошлом году о. Георгий Кочетков и я были на такой же консультации в Бангалоре. Организаторы хотели, чтобы мы участвовали в этих консультациях ежегодно, и в этом году в Индию ездили мы с Владимиром Ивановичем Якунцевым.

В этот раз встреча называлась «Mission and Practice» («Миссия и Практика»). По сравнению с прошлогодней она была, несмотря на такое «практическое» название, более академической и в некотором смысле менее международной. Кроме того, было гораздо больше ориентации на индийский контекст - может быть, де-факто. Целью консультации, как нам сказали организаторы, было в результате составить сборник материалов достаточно высокого уровня, на который могли бы ориентироваться миссионеры-практики, не имеющие возможности приезжать на подобные конференции и участвовать в обсуждении концептуальных проблем миссии на достаточно высоком уровне. Поэтому было приглашено много не собственно практиков-миссионеров, а людей из академической среды: преподавателей, профессоров. И довольно многие доклады представляли собой материалы, которые могут выходить в качестве монографии, материалы, которые составляют основу каких-то исследовательских работ.

Наше выступление немножко выбивалось из этой картины. Оно немножко её «разбавило», и, надо признать, разбавило приятно. Потому что нам, конечно, не очень хотелось обсуждать одни лишь теоретические вопросы, и для участников важен был и наш практический опыт, и, с концептуальной точки зрения, православный взгляд.

Никаких других православных участников там не было. Был один католический священник, человек явно не чуждый и католической, и православной традиции в отношении миссии. Он очень много говорил, ссылаясь на материалы II Ватиканского собора, которые, как известно, православный взгляд так или иначе учитывают. И он, и мы практически завершали конференцию. Все остальное время выступали в основном представители протестантских конфессий, ведущих миссию в Индии. Было очень много разговора, как и в прошлый раз, о том, что они называют «контекстуализацией» (то, что католики называют «инкультурацией» — о миссии в контексте). Были очень хорошие доклады на эту тему. Мне запомнился доклад одного американского профессора, кажется, антрополога, который родился в Индии и до довольно зрелого возраста жил в Индии в семье американского миссионера, и «на своей шкуре» почувствовал, что такое контекст, контекстуализация, инкультурация и т. д. Он сделал исторический обзор того, как воспринималась миссия и контекст миссии, начиная от переводов Писания и кончая общим контекстом проповеди Благой Вести на протяжении разных исторических периодов. Это был, пожалуй, один из самых интересных докладов.

Владимир ЯКУНЦЕВ

Что из себя представляет эта консультация, каков состав участников, какова программа и что конкретно от нас требуется, нам узнать до того момента, как мы



оказались в зале заседания, не удалось, хотя к этому были приложены немалые усилия. Но после того, как мы лично обрели опыт общения с индийцами, особенно с организаторами конференции, нас это удивлять перестало. Таков стиль, по-видимому, всего того, что организуют индийцы. Тем не менее, что-то все-таки получается. (Так же как уличное движение там: правил нет, но доехать все-таки куда-то можно).

Консультация в итоге представляла из себя мини-конференцию, куда были собраны в основном профессора и преподаватели из различных учебных заведений Индии, среди которых были и европейцы. Было несколько человек из других стран, но они никакого тона не задавали: все было сосредоточено на внутрииндийских проблемах.

Какой-то единой тематической оси у докладов не было, каждый говорил о том, о чем он считал нужным сказать, лишь бы это касалось миссии. Поэтому получилось ровно так, как там организовано питание: поставлены разные блюда, а что для тебя полезно (и съедобно) выбирай сам, клади в тарелку и употребляй.

Как, наверное, и можно было ожидать, многое крутилось вокруг двух центральных вопросов протестантской миссии - вопроса выбора модели и того, где найти лидера. Модели предлагались разные: и «агрессивная» (наступательная), и привлекающая; использующие «метод насыщения» (т.е. необходимо на 1000 неверующих человек иметь одну церковь) и использующие метод проникновения (принцип «закваски»).

О лидерах говорилось разное. Во-первых, то, что и они бывают разных типов - лидеры-деятели, лидеры-богословы и лидеры-молитвенники - которые все необходимы в деле миссии. Во-вторых, то, что преподаватели, готовящие их, должны сами быть приобщенными к практике миссии. В-третьих, то, что лидеры должны быть настроены не только на миссию-жатву, но и на миссию-сеяние (всем хочется быстрого роста церкви (собирая плоды)). В-четвертых, то, что денежное содержание у лидеров-индийцев и лидеров-европейцев должно быть одинаковым (последние получают по европейским критериям). А, в-пятых, что их (лидеров) все равно не хватает.

Наше участие и наша роль в работе этой консультации проявились к концу первого дня. Стало понятно, что здесь нужно сказать не только о православном видении миссионерского дела (такова тема, на которую нас просили говорить), но и свидетельствовать о самом Православии, а также и о нашем опыте воцерковления. Это мы и попробовали сделать. Реакция была очень хорошая, было что-то подобное открытой встрече.

Получив устное приглашение на следующий год, завязав несколько знакомств, мы отправились обратно.

Каков же итог нашей поездки? Думаем, что это была поездка более связанная, как выше упоминалось, с сеянием, чем с жатвой. Действие Духа было явным во время нашего доклада, и думается, что это даст какие-то плоды. К сожалению, мы не встретили тех, кто непосредственно занят «в поле» (т.е. так, как это было в Бангалоре). Может быть, нужно было приезжать на больший срок или в следующий раз (если он будет) специально рассчитывать на какие-то поездки. Думается, что живое и интересное там можно найти.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ОТКРЫЛАСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «РУСЬ КРЕШЕНАЯ, СВЯТАЯ»

В Екатеринбурге 16 января открылась православная выставка-ярмарка «Русь крещеная, святая». В ней приняли участие более 80 монастырей, храмов, подворий, паломнических центров из регионов России и Украины.

Об этом сообщил руководитель информационно-издательского отдела Екатеринбургской епархии игумен Димитрий (Байбаков). На выставке представлены одежда, церковная утварь, иконы, предметы прикладного творчества с религиозной тематикой. Однако, настоящей жемчужиной выставки станет чудотворная икона преподобного Серафима Саровского, которую привезли из московского Свято-Даниловского мужского монастыря. В программе православной выставки - беседы, встречи с богословами, экскурсии по святым местам, концерты православных и светских исполнителей.

На отдельном стенде выставлены издания Свято-Филаретовского института, которые на выставке в Екатеринбурге представляет Свято-Екатерининское братство.

Источник (URL): <http://www.tass.ru/>

В КИТАЕ РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО ОТМЕТИЛА РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ОБЩИНА

Православная Церковь в Китае весьма компактна и большого влияния на повседневную жизнь этой страны не оказывает. Рядом с возрождающейся Китайской Автономной Православной Церковью в Пекине действует русская православная община. Сегодня это несколько десятков человек, которые вместе со всей Церковью отметили светлое Рождество торжественным богослужением.

Постоянного священника на приходе нет и богослужения в обычные дни совершаются «мирским чином». Каждый приезд священнослужителя воспринимается пекинскими православными как чрезвычайно значимое событие. Рождественские Богослужения в этом году совершались иереем Дионисием Поздняевым в помещении бывших архиерейских покоев православной миссии в Пекине (так называемой Красной фанцзе), в котором сейчас идет ремонт.

На Рождественской Божественной Литургии присутствовали более 80 человек, 33 из них причастились Христовых Таин.

8 января после воскресного Богослужения впервые в клубе Посольства была устроена Рождественская елка.

Священник Дионисий Поздняев — настоятель домового храма Петра и Павла в Гонконге — был в Пекин специально для проведения праздничных богослужений.

Уже шестой год Рождественские богослужения в Пекине совершаются священнослужителями, до этого несколько раз служить приходилось «мирским чином» Патриархия.ru

Источник (URL):
<http://www.patriarhia.ru/db/print/76545.html>



60% ФРАНЦУЗСКИХ ПОДРОСТКОВ ЗАЯВЛЯЮТ, ЧТО ИСПОВЕДУЕМАЯ ИМИ РЕЛИГИЯ – ЭТО ИХ ЛИЧНЫЙ ВЫБОР, А НЕ ДАТЬ УВАЖЕНИЯ СЕМЕЙНОЙ ТРАДИЦИИ

Более половины французских подростков – 60% – заявили, что исповедуемая ими религия – это их личный выбор, а не дань уважения семейной традиции. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного службой ИФОП накануне Рождества среди подростков от 11 до 15 лет.

Любопытно, что среди тех, кто самостоятельно выбрал конфессию, большую часть составляют девочки. Две трети молодых представительниц прекрасной половины человечества убеждены, что религиозные убеждения – их сугубо частное дело.

62% опрошенных подчеркнули, что затрагивают вопросы религии в семье, 54% отметили, что могут поговорить на эту тему в классе и только 31% готовы обсуждать религиозные вопросы с друзьями.

Вместе с тем, 78% французских подростков считают, что религия – это способ познакомиться с другими людьми. Лишь 20% видят в ней уход в себя и свой внутренний мир. Стоит отметить, что почти половина французских подростков, 47%, молятся лишь время от времени. А 11% заявили, что никогда не читали молитв. ИТАР-ТАСС

СТУДЕНТОВ-ХРИСТИАН ИСКЛЮЧАЮТ ИЗ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ УЗБЕКИСТАНА

Четверо студентов медицинского института в Нукусе, столице Каракалпакистана, на северо-западе Узбекистана, были исключены руководством вуза в начале января 2006 года. Как сообщает корреспондент «Форума 18» Игорь Ротарь, все студентки – Айнура Тажикова, Алия Шеримбетова, Ширин Артыкбаева и София Мамбетниязова – являлись членами протестантской церкви. Ректор медицинского вуза, который является филиалом Ташкентского педиатрического медицинского института, Орал Атаниязова в интервью «Форуму 18» опровергла информацию о том, что девушки были изгнаны из учебного заведения за свою принадлежность к евангельской церкви. По словам О. Атаниязовой, преподаватели оценивают учащихся только по их знаниям, но не по религиозным убеждениям. Между тем, Халима Тажикова, мать одной из исключенных студенток, настаивает на том, что её дочь была исключена как христианка, за то, что она открыто говорила о своих убеждениях и проповедовала Евангелие своим сокурсникам.

По сведениям «Форума 18», члены протестантской общины в Нукусе испытывают трудности с поступлением и обучением не только в медицинском институте, но и в Каракалпакском государственном университете. По поводу евангельских верующих преподаватели различных вузов получают указания от Национальной службы безопасности Узбекистана.

«Форум 18» ранее сообщал ещё об одном случае исключения студента по религиозным причинам. В ноябре 2004 года из того же медицинского института Нукуса был изгнан Илькас Альдунгаров. Исключение студенток также совпало с задержанием полицией пастора протестантской церкви Онгара Жалимова, которого продержали в камере всю ночь, а также отобрали компьютер для того, чтобы «тщательно изучить его содержимое».

Единственной церковью, которая пользуется поддержкой государственных властей, остаётся Русская Православная Церковь Московского патриархата. Православный приход начал строить летом 2005 года свой собственный храм при поддержке нефтяной компании «Лукойл», руководство которой стремится к тому, чтобы её рабочие посещали только православную церковь.

В ИРАКЕ ВЗРЫВАЮТ ХРИСТИАНСКИЕ ЦЕРКВИ

29 января в Ираке прогремела целая череда взрывов возле христианских храмов. В общей сложности пять автомобилей взлетели на воздух возле различных церквей. Первые взрывы прогремели в столице Ирака г. Багдаде. В результате подрыва заминированного автомобиля, припаркованного рядом с православным храмом, ранения получили два человека.

Примерно через 20 минут были подорваны два автомобиля, находившиеся рядом с англиканской церковью и представительство Ватикана. В результате взрывов никто не пострадал. Одновременно в расположенном в 290 км севернее Багдада г. Киркук перед зданиями христианских церквей были также подорваны два заминированных автомобиля. Жертвами терактов в Киркуке стали три человека, еще семеро получили ранения, передает AP. Все пострадавшие – иракцы.

Ранее христианские церкви неоднократно служили целями для нападения боевиков и совершения терактов. Христиане составляют до 3% от 26-миллионного населения Ирака, т.е. в этой стране проживают около 600-700 тысяч христиан, в то время как ранее их было около миллиона человек. Многие иракцы христианского вероисповедания бежали из страны после падения режима Саддама Хусейна.

В октябре 2004 года террористы уже пытались взорвать 5 христианских церквей. В сентябре того же года мощнейший взрыв прогремел рядом с крупнейшим в Багдаде христианским храмом, а месяцем ранее заминированные автомобили взорвались в двух католических церквях в Багдаде и ещё одной в городе Мосуле.

По мнению иракских высокопоставленных чиновников, взрывая христианские церкви, террористы хотят посеять вражду между мусульманами и христианами Ирака. Так, боевики неоднократно заявляли, что подобные акты террора направлены против предателей и всех тех, кто лоялен к евреям и христианам.

ОТ ИТАЛЬЯНСКОГО СВЯЩЕННИКА ПОТРЕБОВАЛИ В СУДЕ ПРЕДСТАВИТЬ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА СУЩЕСТВОВАНИЯ ХРИСТА

Судья итальянского города Витербо, находящегося к северу от Рима, попросил священника представить в этом месяце в суде доказательства существования Иисуса Христа. Иск против о. Энрико Риги был подан агрономом на пенсии Луиджи Кашиоли, который когда-то учился на священника, а затем стал воинствующим атеистом, сообщает «Unison.ie».

Луиджи Кашиоли, автор книги «Басня о Христе», начал кампанию против священника Энрико Риги три года назад после того, как тот осудил Кашиоли в приходском информационном бюллетене за то, что он подверг сомнению историческое существование Христа.

2 января судья г. Витербо Гаэтано Мотоне назначил предварительные слушания на конец текущего месяца и предписал о. Риги явиться. Ранее судья отказывался открыть дело, однако в прошлом месяце получил распоряжение Апелляционного суда, в котором говорилось, что у сеньора Кашиоли есть основания для иска, поскольку о. Риги «злоупотребил доверием народа».

Луиджи Кашиоли основывает свое обвинение на том, что нет никакого надежного доказательства тому, что Христос жил и умер в I-ом столетии на территории Палестины, кроме Евангелия, которое христианами принимается на веру.

Обвинения в адрес священника в «злоупотреблении доверием народа» и «мошеничестве», что является преступлением в соответствии с итальянским уголовным кодексом, впервые прозвучали в суде в апреле прошлого года. Кашиоли утверждал, что все утверждения о существовании Христа источников, кроме Библии, происходят от авторов, которые жили «после времени гипотетического Иисуса» и не были поэтому «надежными свидетелями».

Синьор Кашиоли утверждает, что ранние христи-

анские авторы спутали Христа с Иисусом, сыном Иуды из Гамалы, одного из вождей сопротивления и освобождения евреев от римского владычества в I-ом столетии в Палестине. Римские историки Тацит и Светоний упоминают о «Христе» или «Хресте», но они писали «много позже жизни подразумеваемого Иисуса» и полагались на услышанное от других.

Между тем, священник продолжает настаивать на том, существует огромное количество доказательств существования Христа в религиозных и светских текстах. Синьор Кашиоли пообещал отозвать свой судебный иск, если отец Раги приведет неопровержимое доказательство этого существования к концу месяца.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ: ХРИСТИАНСКИЕ ЛИДЕРЫ СКОРБЯТ О СМЕРТИ ШЕЙХА ЗАКИ БАДАУИ

Внезапную смерть 83-летнего исламского лидера шейха Заки Бадауи, одного из главных сторонников межрелигиозного диалога в Великобритании, со скорбью восприняли лидеры различных религиозных общин и наследник престола принц Чарльз.

Шейх Бадауи скончался 24 января, в тот день, когда он должен был принять участие в Христианско-исламском форуме в Ламбетском дворце – резиденции архиепископа Кентерберийского. «Мне будет очень не хватать его, как человека, внесшего колоссальный вклад в наведение мостов между христианской Церковью и мусульманским миром, и как друга, общество которого было настоящим наслаждением и чья дружба была источником вдохновения для меня», – заявил духовный лидер Церкви Англии архиепископ Роуэн Уильямс.

Смерть шейха Бадауи – «удар для всей страны и для меня лично», заявил принц Уэльский Чарльз.

Уроженец Египта, Бадауи впервые приехал в Великобританию изучать психологию в университете. Здесь он познакомился со своей будущей женой – англичанкой Мэвис, от которой у Бадауи было двое детей. Впоследствии шейх преподавал в Нигерии и ряде стран Азии, после чего в 1976 году вернулся в Лондон, где спустя два года стал главным имамом центральной мечети и директором Исламского культурного центра.

«Мало кто сделал столько же для примирения ислама с современным миром, сколько Заки Бадауи», – говорится в некрологе газеты «Таймс».

САУДОВСКИЙ ПРОФЕССОР ИСЛАМСКОГО ПРАВА ПРИЗВАЛ «ПОЗИТИВНО НЕ НАВИДЕТЬ ХРИСТИАН»

Известный профессор исламского права Абд аль-Азиз Фаузан аль-Фаузан в телевизионном выступлении заявил, что считает позитивной для мусульман не ненависть к христианам.

Вот что сказал этот деятель в эфире телеканала «Аль-Маджд ТВ»: «Те, кто отвергает Аллаха, поклоняется Христу и считает, что Бог – лишь часть некоей «троицы»... Вам понравится то, что говорят или делают утверждающие это? Неужели вы не будете ненавидеть веру этих язычников, утверждающих, что Бог – это треть троицы, и тех, которые обожествляют Иисуса, сына Марии?»

Неужели вы не будете ненавидеть тех, кто проповедует и поддерживает блуд и прелюбодеяние? На Западе это уже отнюдь не проблема, а норма жизни. И тот из вас, кто ответит на этот вопрос отрицательно – не мусульманин, не брат мне.

И это никакой не расизм. Мы же не ненавидим исповедующих иную веру за их цвет кожи, пол, национальность или страну происхождения.

Но если человек – кяфир-неверный, если это даже мой отец, мать (прости, Господи), брат или сестра – я обязан ненавидеть их, их ересь, их отпадение от Аллаха и Его пророка. Я должен ненавидеть творимые им гнусности. Но эта ненависть – ненависть позитивная, ибо она должна пробудить во мне сочувствие к этому человеку, стремление изменить его взгляды...»